

Actualidades

Habla Villaverde

La «Correspondencia de España» publica lo siguiente que ha sido objeto de vivísimos comentarios: «Confirmando los juicios que emitimos en nuestro número del sábado último referentes a la significación política y económica del señor marqués de Pozo Rubio y de sus propósitos en la vida pública, vamos hoy a informar a nuestros lectores de una correspondencia epistolar del ilustre finado, en la que tal vez, atendiendo a su fecha, figura la última carta que dictó y firmó el señor Villaverde. El señor conde de Torres-Cabrera, senador del Reino y amigo íntimo del difunto hacendista, es la persona que facilita estos datos. —Parecióme— decía el conde— la resolución de la última crisis, la más anti-constitucional de las muchas que hemos presenciado en poco tiempo, y así lo manifesté lealmente a mi amigo D. Raimundo, á quien encontré en Palacio. Ni el lugar ni el momento eran á propósito para entrar en materia; había una numerosísima audiencia de militares, y los marqueses de Pozo Rubio estaban invitados á almorzar con la Real Familia; pero con un acento de pena que salía del alma, me dijo en el hueco de un balcón mi desgraciado amigo estas palabras: «Yo no ambicionaba el mando. Al «ofrecérmelo S. M. el Rey frente á unas Cortes, que acudíllaba Maura, «confié en que el buen sentido y el «amor patrio se impondrían en ellas «á todo compromiso de bandera y «que, aun prescindiendo de mi persona, aceptarían la continuación de «nuestra labor económica; por esto «no pedí al Rey el decreto de disolución como hubiera hecho en mi lugar cualquier jefe de bando. Entonces me pareció poder contar también «con otros apoyos para todo evento, y «confiados en esto, dimos mis compañeros y yo la trabajosa labor que «puede apreciarse en el proyecto de «Presupuestos para 1906. Terminada «esta obra, la llevamos ante unas Cortes «enemigas, que precisamente por «esto habíamos tenido en conserva, «para que la juzgasen prescindiendo «de nuestras personalidades, y sucedió lo que ya usted sabe, y fué que «sin mirar siquiera nuestros Presupuestos echaron sobre nuestras personalidades la masa inconsciente, y «como en aquel trance faltaron también otros apoyos, me retiré sufriendo un quebrantamiento moral «de los más atroces. No pudimos terminar el diálogo; pero á los pocos días, el 30 de junio, recibí esta carta que conservo y en la que me decía Villaverde: «Ya hemos hablado, pero no es este motivo para que deje de escribirle con el interés y cariño que me inspira toda comunicación con usted. Le agradezco vivamente sus juicios y creo como usted que á todo trance hay que hacer un esfuerzo para detenerse en la pendiente; quisiera pues que usted me dijese qué cree lo mejor en cuanto á organización de las fuerzas liberales-conservadoras en la provincia de Córdoba.» Con fecha 5 de Julio le contestó diciéndole: «Me pone usted en un brete con su pregunta. Silvela dispersó de tal manera los elementos conservadores en aquella provincia, que unos están hoy con los liberales, otros probándose las libreas de Maura y de Salmerón y los más, pidiendo á Dios desde sus casas que Inglaterra intervenga en los asuntos de España, como el loquero en un manicomio. Sin embargo, existe en la capital un elemento joven muy ilustrado, que siguió y pronto renegó de Silvela, y que hoy se reúne sin color político en el Círculo de la Amistad y en la Sociedad Económica de Amigos del País, y claro está que esta sería una excelente base, pero con escasa fuerza electoral en estos momentos, porque hace años que en la Diputación y en el Ayuntamiento predominan otros elementos, y usted sabe lo que son los pájaros cuando se acostumbran á recibir el trigo siempre de una misma mano. «Tomando, pues, las cosas como están hoy, creo contraproducente el que toque usted allí la cuerda política, que suena mal; pero si la económica, en cuya materia tiene usted una autoridad que nadie puede disputarle. Ya en una carta de usted, que han publicado los periódicos, dice usted lo bastante, respecto á que sostiene enhiesta la bandera de Cánovas; pues bien, basta de música y vamos al grano. El presupuesto proyectado por usted para 1906 es una obra maestra; en él se plantean y resuelven las cuestiones que verdaderamente interesan á los pueblos, y ya que los que tenemos por representantes del país en Cortes no han querido ocuparse de ella, presente usted su trabajo al país mismo; pida su opinión á las Socie-

des Económicas, á las Cámaras Agrícolas y de Comercio y á cuantos organismos representan fuerzas sociales, aunque estén hoy apabulladas por los estériles é invasores organismos políticos que tanto nos cuestan, y es posible y hasta probable que con el aliento de usted revivan estos organismos sociales y cobren sangre, acudiendo á ellos todos los desengañados de todos colores, en cuyo caso podrá usted presentar en las nuevas Cortes un núcleo económico que haga sombra. «Si no le parecen á usted mal estas líneas generales, hablaremos respecto á Córdoba, porque entiendo que al frente de este movimiento en aquella provincia, debe ponerse un joven que tenga decisión é ilustración bastantes para sacar á plaza y aquilatar en público las aptitudes y los méritos de los personajes que allí nos regentan.» A esta carta contestó el Sr. Villaverde con otra, fechada el día 10 de julio, y que vamos á transcribir íntegra, no solamente porque tal vez sea la última dictada y firmada por el ilustre hacendista, sino también porque en ella, y con relación á cuanto queda dicho, se determinan claramente sus orientaciones. Dice así el documento. «Excmo Sr. Conde de Torres Cabrera. Mi querido amigo: Mucho, muchísimo agradezco á usted su amable é interesante carta, que me da mucha luz acerca de la reorganización en Córdoba de una considerable fuerza que responda al fin práctico de administración y buen gobierno. Es, sin duda el mejor apoyo para tal empresa, ese elemento joven á quien alude y que se reúne en el Círculo de la Amistad y en la Sociedad Económica de Amigos del País. Me indican como uno de sus directores á D. . . . , y aun mi amigo García Alix quería escribirle. Me he opuesto, sin embargo, á que lo haga hasta que yo hable con usted y usted me indique su juicio acerca de las relaciones que puedan establecerse con dicho señor. «Muy bien me parece la idea de no decir nada de política más de lo que se ha dicho en mi carta y de buscar como base de lo que en el porvenir se haga, la continuación de la obra económica emprendida en 1899 y á la que ahora hubiera yo dado un considerable impulso, si las intrigas políticas no me hubiesen cortado el camino. «Vea usted, pues, de adelantarla sobre estas bases entre ese elemento joven la organización de fuerzas que puedan servir de fundamento á la realización de nuestras ideas, y dígame si podría intentarse algo por el momento, presentando algún candidato, ya en la circunscripción, ya en uno de los distritos. «Gracias de nuevo, de todas suertes, por su amable carta, créame su amigo afectísimo q. b. s. m., R. VILLAYERDE.» El día 11 visitó el Sr. Cortezo al señor Villaverde y lo encontró con fiebre, y el día 15, á las ocho y media de mañana, expiró el ilustre enfermo. «Es posible que no queden ya en España hombres que, despreciando las bajezas de los que los buscan para pendones, faciliten la acción del país en el organismo de los Poderes públicos? «Ya lo iremos viendo. Por hoy, nos limitamos á transcribir la correspondencia anterior, que dice mucho y para quienes sepan leerla!!

DECLARACIONES DE DELCASSÉ y las escuadras inglesas

He leído ayer y hoy con intensa curiosidad casi todos los diarios políticos de Londres con objeto de conocer los comentarios que les merecían las últimas declaraciones de M. Delcassé, tal como se han publicado en «Le Gaulois», de París, y me he encontrado con la sorpresa de que la Prensa londinense guarda el silencio más profundo acerca de ellas; Y aunque la prodigiosa actividad de Ricardo Blasco habrá dado ya á conocer en España lo sustancial de esas declaraciones, no estará de más extractarlas para darnos mejor cuenta de la importancia que entraña el silencio de Inglaterra sobre el particular. M. Delcassé, el ministro caído, se ha manifestado decididamente anglofilo, en primer término por razones económicas: «¿Dónde está nuestra conveniencia, con Alemania ó con Inglaterra? Responde nuestra balanza comercial. ¿Cuál es nuestro mejor cliente? Inglaterra que nos compra productos por centenares de millones de francos. Y ¿qué nos compra Alemania? Nada ó casi nada. Ella es la que nos vende todo lo que puede.» Pero desde el punto de vista militar las convicciones anglofilas son aún más terminantes:

«Imposible disputar á Inglaterra el dominio del mar. Por cada barco que botamos al agua, ella construye tres, cuatro ó cinco. Vale más darnos á razones y calcular el apoyo que pudiera prestarnos Inglaterra en ciertas eventualidades, y ello á costa de sacrificios que son más aparentes que reales. Creo que ese apoyo hace imposible la agresión de Alemania.» Delcassé no cree que la actitud de Alemania en lo de Marruecos envolviese realmente un peligro de guerra: «¿De qué le habría servido á Alemania su marina naciente en caso de una guerra, en la cual, yo lo aseguro, Inglaterra hubiese estado con nosotros? ¿Adónde habrían ido los puertos alemanes, su comercio y su marina mercante? A su aniquilamiento. Esto es lo que significa la bien calculada y preparada visita de la escuadra inglesa á Brest y la devolución de la visita por una escuadra francesa completará el significado. El acuerdo entre las dos naciones y la coalición de sus marinas, crean una máquina de guerra tan terrible, que ni Alemania ni potencia alguna arrostrarían el peligro de una aniquilación naval. El dominio marítimo es hoy el más importante de todos, como lo prueba la guerra del Extremo Oriente.» Delcassé se indigna contra las ambiciones de Alemania en Marruecos: «¿Qué negocios tiene allí? ¿Quién le llama? ¿En qué le conviene Marruecos? ¿No es la natural prolongación de nuestro imperio en el Norte de África?» Y cuando se le objetó á M. Delcassé que lo de Marruecos fué solo un pretexto para romper la coalición que se estaba formando en contra de Alemania, repuso el exministro: «Precisamente. Y prestaté atención á lo que voy á decir. La «entente cordiale» era un paso hacia un acuerdo definitivo entre Alemania é Inglaterra, acuerdo que aún puede realizarse cuando lo desee mi sucesor en el ministerio de Negocios extranjeros. Tal era la posible sorpresa que reservaba al mundo la buena inteligencia entre Inglaterra y Francia.» Cree M. Delcassé que con ese acuerdo se habría garantido la paz universal. Y como el «reporter» le dijese que nada podrá evitar en lo futuro la guerra entre Alemania é Inglaterra, contestó Delcassé: —Debemos aprender á aprovecharnos de lo que no podemos evitar. En esas declaraciones describió la escena que motivó su salida del Ministerio. Explicaba en Consejo de Ministros su plan para una alianza con Inglaterra, cuando sus colegas, levantando las manos con espanto, exclamaron: —¡Pero Alemania va á atacarnos! Delcassé contestó: —Pues que nos ataque. Podemos defendernos. Pero sus compañeros se mostraron aterrizados que Delcassé presentó su dimisión. * * * Ahora bien. ¿Cómo se explica el silencio de la Prensa inglesa ante declaraciones de tan enorme importancia? Muy sencillo, porque aquí se abriga la creencia de que monsieur Rouvier, después de algunas vacilaciones, se halla dispuesto á seguir la misma política que M. Delcassé, y no se quiere, naturalmente, hablar de una alianza que á la hora presente deben de estar negociando los Gobiernos de París y de Londres. Ha de tenerse en cuenta que la solución del conflicto francoalemán en lo de Marruecos ha satisfecho á Inglaterra, porque monsieur Rouvier, si bien cedió en lo que se refiere á la Conferencia, ha sabido hacer reconocer á Alemania el derecho primordial de Francia á imponer orden en Marruecos, que es lo fundamental del asunto. Por otra parte, ha de reconocerse que tanto franceses como ingleses hacen todo lo posible por dar á la visita de la escuadra inglesa á Brest el mayor carácter amistoso. Son tantas y tan grandes las deferencias mutuas, que todo indica la proximidad de una boda. Se ha dispuesto que los oficiales y la tripulación del acorazado inglés «Príncipe Jorge» consideren como compañeros á los oficiales y tripulantes del acorazado francés «Bouvines.» Y desde el lunes hasta hoy viernes no han cesado de visitarse mutuamente y de honrarse con espléndidas comidas y otros obsequios. Pero Inglaterra ha hecho más todavía con la publicación del plan completo de redistribución de sus escuadras, publicación que hoy se ha efectuado. Cuando la escuadra rusa del Báltico se hallaba aún á flote, traía cinco acorazados ingleses agregados á la escuadra del mar de la China; pero tan pronto como se recibieron noticias del aniquilamiento se les ordenó el regreso, así como el de los barcos que se hallaban en camino. Ahora Inglaterra va á concentrar

en los mares próximos la mayor parte de su fuerza marítima. La escuadra del Canal, que sólo contaba hace seis meses ocho acorazados, tendrá desde ahora quince; y las del Atlántico y Mediterráneo recibirán cada una otros dos acorazados de refuerzo, hasta completar el número de nueve para cada una, sin contar con que también se refuerzan las divisiones de reserva en los puertos. Así que Inglaterra tendrá en los mares próximos dispuestos en cualquier momento para la guerra 45 acorazados de primera clase, todos modernos 45 cruceros acorazados, otros 27 cruceros y numerosos torpederos. Con esta distribución quiere dar á entender Inglaterra á Francia lo que puede esperar de su alianza y á Alemania lo que tiene que temer de su hostilidad. RAMIRO DE MAEZTU De todas partes La visita del rey Alfonso á Berlín Insiste el corresponsal del «Matin» de París en Berlín, en telegrafiar asegurando que la visita del Rey de España al emperador Guillermo II en la capital alemana, tendrá lugar á mediados del próximo mes de septiembre, en cuya época saldrá el joven monarca de San Sebastián directamente para Berlín. El «farfadet» en el dique De Ferryville telegrafían al «Matin» de París, que el viernes pasado por la tarde remolcó el «Cyclope» al submarino «Farfadet» hasta dejarlo en el dique de Sidi-Abdallah, y que el día siguiente sábado, se celebró en el arsenal de aquella población un oficio de difuntos en sufragio de las almas de los trece tripulantes de dicho submarino, cuyos cadáveres serán conducidos á Francia para darles allí cristiana sepultura. El Shah en París Procedente de Contrexéville llegó á la estación del Este, de París, el sábado por la tarde, el Shah de Persia, con un séquito de más de 80 personas. Queriendo el Gobierno francés evitar compromisos, mandó guardar la citada estación de llegada por una compañía completa de la guardia republicana, 150 agentes de policía que vigilaban en la plataforma y un pelotón también de polizontes que hacían lo propio en la entrada, patio y alrededores. Al descender del coche real fué saludado el soberano persa por un representante del cuarto militar del presidente de la república, por el jefe superior de policía, el ministro francés en Teherán y varios otros personajes, dirigiéndose todos en carreretas descubiertas, de lujo, al Hotel del Palacio del Eliseo. Dicese que enemigo el monarca asiático de los viajes rápidos, se dispuso que la velocidad del tren que le condujo á París no excediera en todo el trayecto desde Contrexéville de 25 kilómetros por hora. Aun cuando el Shah viaja de rigoroso incógnito, será objeto durante su permanencia, que será bastante corta, en París, de algunos obsequios que le prepara el elemento oficial. Parece que la estancia en Contrexéville le ha sido muy benéfica para la salud del monarca asiático. Muerte de dos sacerdotes en el Marne Leemos en el «Petit Journal» de París que de acuerdo con un telegrama de Chaumont, el abate Pierre Durand y su hermano Carlos, cura párroco de Riancourt, perecieron el viernes pasado ahogados en el Marne al tratar de salvar la vida de un muchacho que había caído al río. Estaban el citado abate y su hermano dando con varios chicos de la escuela un paseo junto al río, cuando uno de ellos resbaló y deslizándose por la orilla fué á parar al agua. Pocos segundos después, el tiempo necesario para desnudarse de la parte más pesada de sus vestidos, echóse el abate Durand al río, del cual habría sacado seguramente al desgraciado niño sin otro daño que un remojón, cuando le dió un ataque de congestión cerebral que haciéndole perder los sentidos y movimientos, le costó la vida. También se lanzó el cura párroco Carlos á la salvación del niño, pero siendo mal nadador, se fué pronto á fondo ahogándose. El muchacho, causa involuntaria de aquellas dos muertes, fué después salvado por sus mismos compañeros de escuela. Una cosa tan notable como curiosa Dice el «Times», de Nueva York, que los médicos de aquella ciudad estudian con el más vivo interés el caso de un joven italiano llamado Camilo

Uicos Licor y Elixir DE LOS PP. Chartreux Elaborados por los mismos en la fábrica La Unión Agrícola sin rival para toda clase de indisposiciones Da venta en Palma, en casa Vicente Pomar, «La Providencia», Francisco Rubio; José Casasayas y Casajua; Confitería Frasquet; Café Restaurau del Lírico.

Detano, que ingresó recientemente en el hospital de Harlem con una herida punzante que agujereando la pared del corazón penetraba hasta la aurícula derecha. Colocado en la cama de operaciones emprendieron inmediatamente tres jóvenes cirujanos que estaban de servicio en el hospital, la rara y difícilísima operación de coser la herida del corazón del italiano. Que Detano llegará vivo á dicho hospital, es cosa, dicen los médicos, que raya en lo milagroso. Detano recibió la herida durante una pelea en un salón de bebidas. Al caer al suelo se le tuvo unos cinco minutos sentado en un sillón, hasta que tres compatriotas suyos lo condujeron en el mismo en el hospital de Harlem, distante unas doce manzanas. Durante el largo transporte perdió el herido tanta sangre, que no le quedaba ya ni la indispensable necesaria para vivir. Encontrándose milagrosamente vivo acordaron los doctores S. G. Bums y L. A. Parmenter, ayudados por el doctor H zard, que se condujera al herido al cuarto de operaciones y emprendier inmediatamente las necesarias para salvarle, pues por cada segundo que se perdía, comprometía más y más el éxito de aquellas. En las circunstancias más favorables, dicen aquellos médicos que entre mil no se salva un caso como el de Detano. Para llegar al corazón del herido tuvieron los operantes que abrirse un camino de una pulgada y media de anchura, atar dos arterias, operación que significa, según como se practique, la vida ó la muerte. Hechas ambas cosas y encontrando que el herido respiraba todavía, pudieron dirigir todos sus esfuerzos al mismo corazón, encontrándose entonces con que la herida en la aurícula derecha era muy penetrante y con una anchura de una cuarta parte de pulgada. Cerrada aquella con una sencilla juntura, se le pusieron los apósitos de costumbre. Duró toda la operación, del principio al fin, 35 minutos, empleándose fuertes anestésicos con el resultado de que no sólo Detano sobrevivió á aquella, sino que en la noche del siguiente día recobró los sentidos. Las últimas noticias que se tienen del herido, son que á pesar de las graves circunstancias en que se encuentra, está bastante tranquilo, mientras los médicos que le asisten tienen bastantes esperanzas de que llegará á restablecerse por completo.

que es el del partido liberal conservador, y señaladamente con nuestra significación y bandera económica desplegada en los presupuestos presentados en Junio, que no se puede imparcialmente negar están inspirados en las necesidades y aspiraciones del país. Villaverde ha muerto; pero no sus ideas, que alientan en nosotros y nos dan ardimientos para la lucha. Por deber á nuestras convicciones, por respeto á la memoria de Villaverde y por sentimiento de propia dignidad, nosotros no podemos, ni queremos, ni debemos caer del lado de quienes nos negaron su confianza en el Parlamento. Con la fe firmísima que nos da la bandera por Villaverde tremolada (aunque en nuestras manos que le rinden veneración pierda autoridad) y con el entusiasmo que da la bondad de la causa, pocos ó muchos los leales, cuantos sean, nos agruparemos, trabajaremos, lucharemos en todas partes. De cualquier modo, seremos bastantes para hablar, hacernos oír y no descansar. Que todavía los llamados «caballeros del Santo Sepulcro», por si alquien tratara de rescuitar el calificativo—siguiera no haya paridad entre aquellas circunstancias políticas y las presentes;—eran ya de edad madura casi todos y corrían el riesgo de ser fácilmente anestesiados; pero nosotros estaremos siempre en vela; somos jóvenes, y nada ha de rendirnos. Hasta aquí el señor González Besada. No han sido sus palabras tomadas taquígraficamente, pero es su pensamiento íntegramente recogido.»

Retazos higiénicos Uso higiénico del agua Las principales reglas y preceptos para la vulgarización del uso del agua al interior son las siguientes: 1.º—El agua que se utilice en bebida y usos culinarios debe ser ante todo potable, reputándose por tal aquella que cueza bien las carnes y legumbres y disuelva el jabón y las grasas. 2.º—Antes de beber el agua debe hervirse á 100 grados de temperatura en un recipiente muy limpio, dejarla enfriar y agitarla luego para que se airee, con una varilla de cristal; de esta suerte se destruirán los microbios patógenos que el agua contenga. 3.º—Después de haber hervido el agua debe purificarse con la filtración; para esto en el comercio existen diferentes filtros, y el que no pueda comprarlos puede á coste ínfimo fabricarse uno muy económico, del modo siguiente: En una tinaja de barro cocido y de ancha base, suspendida á medio metro del suelo por un tripode de madera póngase una capa de una pulgada de espesor de carbón vegetal molido, encima otra de carbón grueso, luego una capa de arcillosa greda, después otra de piedras redondeadas y encima otra capa de arena tapada, por último, con un disco de bayeta blanca. Sobre la bayeta se vierte el agua que atravesará todas las capas mencionadas, saliendo filtrada y limpia por un agujero pequeño que de antemano se practicará en el fondo de la tinaja, debajo de la cual habrá otra vasija para recoger el agua filtrada, que entonces ya podrá utilizarse en bebida, en la cocción de alimentos y demás usos domésticos. 4.º Solo debe beberse el agua, ya hervida y filtrada, en ayunas y durante las comidas. Fuera de esto no es conveniente ingerirla, debiendo abstenerse de hacerlo cuando menos tres horas después de cada refacción alimenticia. 5.º—Ha de usarse el agua para bebida á su propia temperatura (de 8 á 15 grados), siendo nocivo entibiarla durante el invierno y enfriarla con hielo en el verano. 6.º—El agua helada sólo deberá ingerirse al final de las comidas fuertes, como medio digestivo; en otros momentos será perjudicial. 7.º—La cantidad de agua que debe ingerirse diariamente varía según los temperamentos y constituciones de las personas y según las estaciones; pero por término medio bastan con unos 800 á 1.000 gramos durante la veinticuatro horas; teniendo en cuenta que con 500 gramos diarios de agua

Hablando con Besada

Del «Diario Universal»: «Le visitamos esta tarde. No pudimos sustraernos á quebrantar su silencio y á distraerle de su natural pesadumbre. Que no da un momento de tregua la política, y el reporterismo, como ella y por ella, se ve obligado á no tener entrañas. Políticos y periodistas no podemos hacer alto en el camino. Hay que estar sobre la marcha. Presentamos las excusas de nuestras interrogaciones al exministro de la Gobernación que tan briosamente contenido hace un mes en el Congreso con Maura. ¡Eran tantas las conjeturas hechas sobre la dirección que particular ó colectivamente tomarían los elementos que al lado del señor Villaverde permanecían! Ayer mismo se profetizaba, en los pasillos de las Cortes, cuando aún estaba de cuerpo presente el marqués de Pozo Rubio. Y el señor González Besada, con palabra y ánimo reposados, rebosando de su semblante la sinceridad, nos decía: —Lo comprendo. Pero nosotros, hasta en estos momentos tristes, no recatamos nuestro pensamiento ni los propósitos de nuestra voluntad. Aquí no habrá conciliábulos y secretos; nuestra orientación y nuestros acuerdos saldrán siempre á la luz. Ignoro lo que está en el ánimo de mis compañeros. Precisamente para eso hemos de reunirnos luego á última hora de la tarde cuantos con Villaverde fuimos ministros; y dentro de unos días habrá otra reunión á la que asistirán quienes en las Cortes estuvieron á nuestro lado y simpatizaron con nuestro pensamiento y proceder,

ingerida, y aún con menos, se puede vivir.

8.—Durante el verano se necesita beber mas agua que en el invierno, pues las pérdidas de líquidos son mayores por el aumento del sudor y la disminución de la orina.

9.—Para aplacar la sed estival entre comidas, basta tomar pequeñas buchadas de agua fresca, y con ella enjugarse la boca y hacer gargarismos sin ingerirla.

10.—Cuanto más se orine en verano, menos se sudará, y se aplacará la sed; para lograr esto se tolerará que un par de veces al día se beba entre comidas un cuarto de litro de agua fresca, teñida con cuatro cucharadas de infusión concentrada y fría de café.

11.—Mientras sude la piel abundantemente, es perjudicial ingerir agua, para evitar enfriamientos, que suelen acarrear enfermedades, las mas veces graves.

12.—Para la cocción de los alimentos y demas preparaciones culinarias (ensaladas, gazpachos, etc.), es preciso emplear siempre agua potable y previamente filtrada.

Estos sencillísimos preceptos, fácilmente hacerlos en la práctica, son beneficiosísimos en todo tiempo, y aun lo son mucho más en la actualidad para los habitantes de Madrid, ya que el tifus parece que vuelve ahora como vino en la primavera del pasado año, á sentar sus reales en las coronadas villa.

Puesto que el tifus se adquiere por ingestión de aguas contaminadas y receptoras del germen del mal, procurese esterilizar y sanear el agua que se beba, y se llevará mucho adelantado para no ser víctima de tan traidora dolencia.

DOCTOR CORRAL Y MAIRA
Linares, Julio de 1905.

Por correo

La Política

Madrid 20 (á las 4 10 m.)

Hasta que regrese Montero Ríos no se celebrará Consejo de ministros, y en ese Consejo, que será el único que se verifique con asistencia del jefe del Gobierno, se despacharán los asuntos urgentes y se trazará la línea de conducta que habrá de seguirse durante el verano.

—Aumentan las dificultades para el nombramiento de alcaldes.

El ministro de la Gobernación no sabe cómo contentar á todos.

—El señor Urzaiz ha recibido un telegrama del señor Echegaray saludándole y diciendo que llegará hoy á Madrid.

El señor Urzaiz bajará á la estación á esperarle, y luego le dará posesión.

—Han celebrado una larga conferencia los señores Moret y Canalejas.

Esta conferencia ha sido muy comentada, creyéndose que desaparecieron en ella las repugnancias que sentía el último á que figuraran sus amigos en la vida activa de la situación.

Esto ha empezado á dibujarse con el nombramiento del alcalde de Barcelona, pues sabido es la gran amistad que une á los señores Canalejas y Bosch y Alsina.

—Cuando regrese el señor Montero Ríos de San Sebastián, permanecerá unos días en Madrid, y luego marchará á Lourizán.

En el mismo tren saldrá para su casa de Marín el señor Echegaray, el cual convendrá durante el camino con el señor Montero Ríos el plan económico y político que habrán de seguir y que desarrollarán durante el verano.

Cuando regrese Echegaray á la corte, traerá ya ultimados todos sus proyectos, y tendrá que ocuparse sólo en preparar los presupuestos en relación con aquéllos y los datos que le faciliten los demás ministros en los presupuestos parciales.

—El ministro de Marina ha salido en el expreso para San Sebastián.

Fueron á despedirle á la estación los demás ministros, las autoridades y los ministros residentes en Madrid.

—Los amigos que fueron de Villaverde dicen que se inspirarán en las doctrinas de éste, y que los presupuestos últimamente presentados á las Cortes, serán la bandera que les guíe en su labor, que esperan sea fructífera, y que tendrá una base sólida.

—Hablando el señor González Besada de la cuestión política, ha censurado duramente la conducta del señor Maura con Villaverde.

Ha afirmado que el Gobierno de Villaverde hubiera dado cima al convenio con el Vaticano si hubiera seguido en el Poder.

Ha dicho también que el Comité villaverdistas no dará hasta la semana próxima la circular acordada el lunes último, pues desea no ocuparse de política hasta que pasen los funerales, que como es sabido se celebrarán el sábado en la iglesia de San Francisco.

—Los mauristas comentan la aproximación del señor Gasset al grupo de los villaverdistas, que le dificultará algún día la aproximación á Maura.

—Dice «La Epoca»:

«El deseo del rey de encontrarse en España el día en que se verifiquen las elecciones de Diputados á Cortes, ha sido causa de que se modifique el itinerario de su viaje á Berlín.

Lo mas probable es que salga el día 10 de Septiembre de San Sebas-

tián, y por el ferrocarril de Cintura y Coblentza haga su entrada en Berlín el día 11, si es que no se dirige directamente al sitio donde se celebren las maniobras militares, cosa que también puede suceder.

Lo que quiero decir que nada hay acordado todavía.

El viaje á Viena es posible que se verifique en el mes de Noviembre.»

—Los republicanos de Bilbao han celebrado una reunión, acordando licitar á Salmerón por haberle ratificado los poderes la Asamblea de Madrid y consolidar la Unión que considerán indestructible.

—El diputado federal don Nicolás Estévez marchará en breve á París y luego á Cuba, proponiéndose no volver jamás á España.

Dícese que esta resolución del viejo y entusiasta republicano la toma por haberse convencido de que con los procedimientos que se emplean y la capacidad de los que están en primera fila dirigiendo la cosa, la República nunca se implantará en España.

Va al extranjero á llorar la pérdida de las ilusiones que le han alentado toda su vida.

Como Estévez piensan gran número de republicanos.

—En Huesca ha corrido el rumor de que el ministro de Agricultura irá á aquella capital á estudiar la crisis agrícola.

El embajador de Francia M. Cambon ha estado en Palacio cumplimentando al rey.

Después conferenció con Montero Ríos, tratando de los festejos que se celebrarán con motivo del viaje de M. Loubet á Madrid.

El embajador expuso la conveniencia de que se suspendan algunos números del programa pues por la avanzada edad del presidente de la República francesa le producirán cansancio.

El señor Echegaray está ya de viaje para Madrid.

Le acompaña el señor Martín Rosales.

Estuvieron en la estación á despedirle Montero Ríos, el ministro de jornada y las autoridades.

El rey irá á Soria en automóvil, á primeros de Agosto.

El señor Montero Ríos se propone sanear la administración local después que pasen las elecciones.

Dice el señor Montero Ríos, que antes de consentir que se mistifique y desnaturalice el sufragio universal, está dispuesto á quedar derrotado en las elecciones, dimitiendo y dejando el puesto al vencedor.

Han celebrado una nueva conferencia Cambon y Montero Ríos, hablando de la cuestión de Marruecos.

—Se ha recibido el siguiente despacho oficial del gobernador de Salamanca.

«Salamanca 20.—Anoche celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria. Tratóse en ella de si el impuesto de Consumos debía continuar arrendado ó si el Ayuntamiento debía administrarlo.

El salón de sesiones estaba lleno de público partidario de la administración.

La mayoría de los concejales mostrábase conforme con el arrendamiento. Hubo gritos y denuestos.

El alcalde interino ordenó desalojar el local.

El tumulto entonces fué terrible. Un grupo numeroso de obreros se situó en la puerta gritando.

El alcalde presidente salió y fué agredido.

Durante hora y media estuvo frente á la Casa municipal, intentando penetrar en ella.

Entonces ocurrió un incidente que exacerbo los ánimos, viniendo á agravar la situación.

Un obrero fué herido de arma blanca en la mano izquierda.

Esto excitó á la muchedumbre, suponiendo que lo había herido un cabo de la guardia municipal.

El público se precipitó al Ayuntamiento en avalancha tumultuosa, gritando: ¡Venganza!

Intulmente tratóse de calmar los ánimos.

A las diez de la noche el motín tomó proporciones graves.

Varios grupos de hombres del pueblo asaltaron las oficinas, cogieron á un concejal republicano partidario del arrendamiento, golpeándole y obligándole á que se arrojara por un balcón.

El público pedía la cabeza del concejal republicano.

Para defenderse hicieronse barricadas con bancos y mesas de la oficina; pero por todo pasó el público.

La guardia civil y la municipal lograron, después de muchos esfuerzos, calmar la excitación del pueblo.

No se han hecho hasta ahora detenciones, porque esto hubiera agravado el conflicto.

El Juzgado entiende el asunto.»

—Dicen de Tokio que el crucero «Mikasa» impidió que los rusos tomaran posiciones en una colina al Oeste de Vladivostok, desde donde hubieran podido molestar mucho á los japoneses.

En tanto, la escuadra de Kamimura bombardeaba as posiciones de los rusos al Este de la plaza.

—Wie ha llegado á París, procedente de San Petersburgo.

—A las once de la mañana llegó el señor Echegaray.

Le aguardaban en la estación Urzaiz el alto personal del ministerio y muchos amigos.

Urzaiz le invitó á que descansara y ya le daría posesión esta tarde pero

Echegaray se negó, yendo directamente al ministerio.

Entre el ministro saliente y el entrante se cambiaron los discursos de costumbre, enalteciéndose mutuamente.

Luego, cuando se marchó el señor Urzaiz, le acompañaron todos hasta el ascensor.

Echegaray llamó al subsecretario don Bernardo Sagasta y le convenció para que retirara la dimisión que tenía presentada.

Después llamó á los directores generales separadamente, enterándose de los asuntos importantes que hay pendientes en cada centro directivo.

—El señor Maura ha escrito una carta á sus amigos, recomendándoles que eviten todo trato con los villaverdistas, los cuales, sin orientación fija ni prestigio propio, concluirán por sumarse á cualquier fracción política que les haga buena cara.

—El señor González de la Peña está preparando las reformas que piensa introducir en los Códigos y leyes orgánicas de la judicatura, de acuerdo con los principios sustentados por el señor Montero Ríos.

Es posible que vaya con éste á Lourizán para ultimar allí juntos este trabajo.

—El obrero herido ayer en una taberna de la calle de la Arboleda de Sevilla, tiene diecisiete años y ha declarado que entró allí á comprar pan, sintiéndose herido, sin saber quien dispersó ni nada más respecto de ese hecho.

—La guardia civil de Elda persigue activamente á una partida de bandoleros que se ha presentado en aquel término y ha cometido ya muchas fechorías.

El vecindario está atemorizado, pues la ola de los bandidos llega hasta penetrar en la población y asaltar algunos corrales, llevándose cuanto encuentran.

—Los terroristas han anunciado al procurador del Santo Sínodo, Polidovostok, que sido sentenciado á muerte en la última reunión celebrada por los revolucionarios.

Un desconocido ha lanzado una bomba, contra el subgobernador de San Petersburgo, hiriéndole en un brazo y una pierna.

Los revolucionarios de Bakú han incendiado unas minas de nafta, pudiéndose impedir que el fuego se propagara á las minas inmediatas de petróleo.

Ha habido muchas víctimas.

—Han acabado de hundirse todas las bovedillas que quedaban en pie en el tercer depósito de aguas del Lozova.

N. ha ocurrido desgracias.

—El Club Cantábrico ha obsequiado con una fiesta á los oficiales de los buques extranjeros.

Nuestro corresponsal I ha celebrado una entrevista con Montero Ríos, hablando de las conferencias de éste con M. Cambon.

Montero Ríos ha dicho que en estas conferencias han tratado de los festejos que se celebrarán con motivo del viaje de M. Loubet y de la cuestión de Marruecos.

España—ha añadido—procederá como nación autónoma y defenderá á todo trance los intereses que tiene en el imperio, sin perjuicio de respetar los tratados anglofranceses y francoalemánes.

El jefe del Gobierno no sabe donde se celebrará la Conferencia internacional.

Ha llegado el ministro de Marina, siendo recibido por las autoridades y elemento oficial.

Inmediatamente subió á Miramar á cumplimentar al rey.

Se ha verificado en Palacio la recepción solemne de las primeras autoridades.

También asistieron el comandante del «Doria» y el cónsul inglés.

Después marchó el rey á pie acompañado del general Bodo, al castillo de la Mota á presenciar las regatas.

Se disputaron la Copa del Cantábrico, balandras de Bilbao, Santander y San Sebastián.

Ganó «Togolindox», de esta matrícula.

El Club de San Sebastián ha organizado un «match» con los oficiales de los barcos ingleses.

Se levantará una tribuna para que el rey presencie las incidencias del juego.

Actuarán los socios más sobresalientes en el foot-ball.

—El globo «Albatros» ha verificado su anunciada ascensión en Bilbao, subiendo en la barquilla su propietario y un amigo suyo, de nacionalidad italiana.

Se elevó poco cayendo á los pocos momentos en un monte cercano.

—Un telegrama de París dice que es muy probable que la primera sesión de la Conferencia internacional se celebre en Tánger, y las demás en San Sebastián.

—En el domicilio que tiene en Málaga don Lorenzo Salvador, se ha cometido un robo de importancia.

Los ladrones se llevaron varias alhajas y bastant metalico.

SE VENDEN A buen precio dos carros de transporte en buen estado de uso.—Informars: Antonio Ponce (*) Capitán, Plaza de San Antonio

Ni gana los resiste veinticuatro horas a los **Dicoides Pectorales Rossello** caja dos reales.

La Política.

Los proyectos de Echegaray

Castell, el redactor jefe de A. B. C., que ha hecho el viaje con Echegaray hasta San Sebastián, cuenta detalles graciosos de la conversación sostenida con el nuevo ministro de Hacienda.

—No sé lo que he hecho—decía don José á cada momento—; no sé en lo que me he metido, ni lo que voy á hacer.

—Cuando le refirió Castell que en Medina habían estado detenidos una hora porque por el mucho peso del furgón del correo se habían recalentado los ojos, le decía:

—Para peso el que me he echado encima aceptando la cartera.

Después contaba D. José que estaría pocos días en Madrid, los suficientes para hacerse cargo del ministerio, que descansará un poco y después tomará el tren para Marín, donde estudiará y redactará los presupuestos.

Castell díjole:

En Madrid puede usted tener menos miedo al calor, porque el edificio de su departamento, por cuyos muros no puede pasar el sol, es lo más fresco.

—Pero hay cosa más fresca—decía Echegaray—; para fresca la mía aceptando la cartera; y brindo el chiste á los autores del género chico.

En Vitoria, después de despedir á las autoridades que le cumplimentaron, dijo Echegaray al periodista Donoso Cortés, casado con su nieta, el cual le acompañaba como secretario:

—Búscame la gorra por ahí, que he debido perderla. Todo lo que es de la cabeza lo he perdido desde que he aceptado el ministerio.

—Pero ¿por qué desconfiar tanto? le preguntó Castell.

—Porque la carga es enorme y estoy muy gastado.

—El que resistió las emociones del homenaje puede resistir las del ministerio.

—¡Oh! Es que las emociones del homenaje tenían un poco de negativas y un poco de positivas; eran de desgaste y de reconstitución. Además, la Hacienda de la nación se regenera fácilmente desde casa, desde el comedor. En el Ateneo hemos regenerado á España una porción de veces cuatro amigos; en una hora la hemos dejado enteramente europeizada. Ahora las cosas varían para mí. No sé lo que voy á hacer. Hace años que no tomo en serio estas cosas. Así que Urzaiz me imponga de la marcha de los asuntos cogeré los papeles y me iré á Marín. Así que Montero Ríos pase en San Sebastián el santo de la Reina se irá á Lourizán. Allí nos veremos todos los días; hablaremos con calma y pondré mano á la obra de los presupuestos. Pensamiento sobre ello todavía no tengo ninguno.

Lo que si tengo resuelto es presentar como primer proyecto de ley el del catastro de la riqueza. Es cuestión de gran importancia, porque sobre catastro no existe nada hecho en España. El proyecto es de tiempos del Gobierno de Maura. El senado me eligió presidente de la Comisión ponente. He hecho el dictamen, del cual estoy complacido. El Gobierno Azcárraga no llegó á ponerlo á discusión, el Gobierno Villaverde no pudo. Yo conseguiré que este Gobierno lo haga suyo y que las Cortes lo discutan pronto.

—Algo es algo—dijo Castell.—Ya tiene usted proyecto:

—Este algo es muy poco, dijo Echegaray.—Mi ministerio es de los que exigen muchos, muchos. Por esto preferiría cualquier otro, incluso el de Gobernación.

—El de la Gobernación, con elecciones?

—¡Ya lo creo! Con elecciones y todo. Me cruzaría de brazos—dijo con espontáneo arranque democrático—y dejaría que el Cuerpo electoral hiciera lo que le viniese en gana.

Congreso Odontológico en Palma

Vantajas

No vamos aquí á ponderar lo ventajoso que para los altos intereses de la ciencia reporten los Congresos ni tampoco los beneficios que alcanzan las localidades donde se celebran, porque saltan á la vista. Nuestro trabajo analítico se refiere á la enumeración de cuantas ha podido sumar la junta organizadora del tercer Congreso Dental Español, para sus miembros; todas ellas idénticas á las que han gozado los congresos de más renombre que en las naciones civilizadas se celebran.

Las Compañías de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, Norte de España, Madrid á Cáceres y Portugal, Sur de España, Alcantarilla á Lorca y Ferrocarriles de Mallorca han establecido un servicio de ida y vuelta al tipo de un 50 p. de rebaja sobre los precios ordinarios. Para distancias largas 5 céntimos por kilómetro. Con arreglo á dicha última tarifa los señores Congresistas obtienen por ejemplo el billete de ida y vuelta de Madrid á Barcelona en 1.ª clase por pesetas 77.90, mientras que por tarifa ordinaria cuesta 169.80 pts. el recorrido.

Dichas compañías han circulado órdenes á todas las estaciones para que á la presentación de la tarjeta de

LAS MONJAS NEGROS NEGROS NEGROS

Expléndido surtido en lanas lisas NEGRAS NEGRO completamente mate para LUTO riguroso.

LUTOS LUTOS LUTOS

Mantos y medios mantos, velos y chalitos para LUTO y alivio. Esta sección de artículos NEGROS está constantemente provista de toda clase de géneros para LUTO y ALIVIO, lo mismo en Lana, Seda y Algodón. Además para comodidad de nuestros clientes, tenemos un servicio de personal montado expresamente para mandar las piezas á domicilio al momento de recibido aviso.

NEGROS invariables.—NEGROS inverdecibles.—NEGROS sólidos y garantidos.

Precios como ninguna otra casa

membro del Congreso se aplique la rebaja.

Las Compañías de vapores Islaña Marítima, la Marítima de Mahón y la casa Caillol Duviollard de Marsella han concedido también una reducción de 50 por 100 sobre el pasaje. El disfrute se cuenta 10 días antes y después de la celebración del certámen.

Los propietarios de las mansiones señoriales de Bendinat, Raixa, Son Vida y Alfabia han dispuesto que pueden visitarlos con solo acreditar la calidad de Congresista, sin otro requisito previo.

El Grand Hotel y los Hoteles de Mallorca, Continental y Balear de esta ciudad al par de la reducción de precios ofrecidos á la Comisión organizadora local para la redacción de *forfaits* publicados, disponen habitaciones y trato especial.

Como muestra de la actividad y celo desplegado por la Comisión local mentada, transcribimos de un circular á título de curiosidad los increíbles precios ofrecidos para viajar con mínima economía.

Desde Madrid

Salida el miércoles 26 de Julio; llegada de retorno el jueves 3 de Agosto. Por 225 pesetas.—Viaje en 1.ª en ferrocarril hasta Barcelona. Pasaje en cámara de 1.ª en el vapor de Barcelona á Palma. Alojamiento y manutención en el «Grand Hotel». Asistencia al banquete oficial. Regreso á Madrid en las mismas condiciones.

Por 125 pesetas.—Viaje en 2.ª en ferrocarril hasta Barcelona. Pasaje en cámara de 2.ª de Barcelona á Palma. Alojamiento y manutención en el Hotel de Mallorca, Hotel Continental ú Hotel Balear. Regreso á Madrid en las mismas condiciones.

Por 75 pesetas.—(Viaje económico). 3.ª clase en ferrocarril hasta Barcelona. Igual categoría en el vapor de Barcelona á Palma. Alojamiento y manutención en un hotel de segundo orden. Regreso á Madrid en las mismas condiciones.

Desde Barcelona

Embarque el jueves 27 de Julio; llegada de retorno á Barcelona el miércoles 2 de Agosto.

Por 100 pesetas.—Pasaje en cámara de 1.ª Alojamiento y manutención en el «Grand Hotel». Asistencia al banquete oficial. Regreso á Barcelona en las mismas condiciones.

Por 60 pesetas.—Pasaje de Barcelona á Palma y retorno en cámara de 2.ª Alojamiento y manutención en el Hotel de Mallorca, Continental ó Balear.

Desde Valencia

Embarque el martes 28 de Julio; llegada de retorno á Valencia el jueves 3 de Agosto.

Por 110 pesetas.—Pasaje en Cámara de 1.ª Alojamiento y manutención en el «Grand Hotel». Asistencia al banquete oficial.

Por 70 pesetas.—Pasaje en cámara de 2.ª Alojamiento y manutención en el Hotel de Mallorca, Continental ó Balear.

Estos precios se entienden aparte del derecho de inscripción que deberá pagar cada congresista.

La travesía por mar desde la península á Palma dura escasamente unas diez horas.

Crónica Religiosa Santoral

Para mañana—Santa Maria Magdalena penitente y San Cirilo Antioqueno obispo y confesor.

Para mañana.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Miguel en sufragio de una difunta. Exposición á las nueve y media, acto continuo tercia y misa mayor. Por la tarde á las cuatro y media, actos de coro, rosario, novena de Santa Ana y reserva.

Visita á la Corte

En San Nicolás, á Nuestra Señora de Luch.

Café Mahonés Plaza Mayor 30

Hoy viernes variado programa por la pareja de baile español, hermanas *Crouset* y del duo *La Estrella* compuesto de la señorita Anita Oler y Alberto Suñer, los cuales entarán varios duos de diferentes zarzuelas.

ENTRADA GRATIS.

Nota.—Todos los días secciones de nueva á doce con vertado programa.

Otra.—En la próxima semana nuevos debuts.

Otra.—Para mayor comodidad de público se han colocado ventiladores.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

El acreditado vapor

ISLEÑO

Saldrá el próximo sábado 22 del corriente al medio día directamente para

MARSELLA

Admitiendo pasajeros y carga para dicho destino.

Para informes y despacho, oficinas de la Islaña Marítima.

NOTA.—Todos los jueves á las cinco de tarde sale vapor á la misma Compañía para Argel regresando los sábados.

La Propagadora Balear de Alumbrado

A tenor de los artículos 16, 19 y 20 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca á Junta general ordinaria de accionistas para el día 29 del que rige á las once de la mañana en el local que ocupa la Fábrica de gas de Inca, para la aprobación del Balance presentado per el Consejo de Administración.

Palma 14 Julio de 1905.—El Presidente, Joaquín Gelabert.—El Secretario, José Estela.

RELOJERÍA SUIZA

Palacio 2

Crónica marítima

Movimiento del puerto Entrados

Con procedencia de Barcelona ha puesto amarras en nuestro puerto la polacra goleta «Maria», con efectos.

—Procedente de Santa Pola, ha ganado nuestro puerto el laud «Virgen del Carmen», con una carga de vino y avena.

—Lo propio ha hecho el laud «Virgen del Carmen», de la matrícula de Palma, procedente de Valencia, con una carga de frutas.

—Esta madrugada han amarrado en nuestro puerto los laudes «Nuestra Señora del Carmen» de San Carlos y el laud «San Bernardo» de Cullera, ambos con efectos.

—A las seis de esta mañana ha dejado caer anclas en nuestro puerto, amarrando al lado de la Comandancia de Marina, el vapor correo «Balear», con procedencia de Barcelona, con pasaje y carga general.

Salidos

A las cinco de la tarde de ayer, soltó amarras de nuestro puerto el vapor correo «Miramar», con destino á Argel, con pasaje y carga variada.

—Poco después lo efectuó el vapor mercante «Menorquina», para Mahón, con la balija pasaje y carga varia.

—A las seis y media, levó anclas de

Gran surtido en CONFITES PARA BAUT 20S á precios reducidos

COLMADO LA PROVIDENCIA

El Lente de Oro

25 Brossa 25

Conservará la vista quien use en verano

GAFAS O LENTES AHUMADOS

Gran surtido en toda clase de lentes para vista cansada y miopía.

CRISTALES ROCA

GARANTIZADOS

COMPOSTURAS

ESTAMPERIA y MOLDURAS para cuadros

PRECIOS ECONÓMICOS

25 BROSSA 25



Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco Roldán

La escuadra francesa a Inglaterra

Comunican de Londres que el día 5 del próximo mes de Agosto llegará al puerto inglés de Plymouth la primera división de la escuadra francesa, que devolverá la visita hecha al puerto de Brest por la flota inglesa.

El acorazado almirante «Masena» estará unido por medio de un hilo especial con la Casa de Corenos y por telegrafo con la Capitanía del Puerto.

Preparase en aquella ciudad grandes festejos.

Ha llegado ya el crucero «Duguay-Trouin», el cual ha sido objeto por parte de los ingleses de grandes manifestaciones populares.

La bandera tricolor ondea en la mayor parte de las calles de Plymouth.

Lucha decisiva

La prensa alemana publica un telegrama de San Petersburgo diciendo que una lucha decisiva se ha entablado entre los zembstvos y el gobierno ruso.

Esta lucha puede terminar en un sangriento final, pues ambos bandos mantienen con gran empeño sus resoluciones.

El zar a Moscú

San Petersburgo.—Confírmase el viaje del zar a Moscú.

El emperador Nicolás saldrá para aquella ciudad mañana sábado, y permanecerá allí muchos días.

El objeto de la ida a la ciudad Santa es para ver solemnemente el manifiesto convocando a la Asamblea Nacional, para lo que hállase ya preparado el proyecto del Príncipe Boulignine.

Otras noticias aseguran que el Emperador marcha a Moscú para conmemorar el aniversario del asesinato del gran duque Sergio ó para despedir a las tropas que han de partir para Manchuria.

El hambre en Rusia

San Petersburgo.—Una parte de la provincia de Toula ha perdido por completo las cosechas de trigo de invierno y otoño.

Los forrajes están completamente agostados a causa de la sequía.

Los propietarios atraviesan también una penosa situación. El ganado se vende a vil precio, a causa de que los habitantes se ven imposibilitados de poderles dar el necesario alimento.

Disturbios en Rusia

En algunos puertos del Volga han ocurrido sangrientos sucesos. Los descargadores se han declarado en huelga y cometen toda clase de excesos.

Los habitantes huyen aterrizados de la ciudad.

El congreso de los Zembstvos

Comunican de Moscú que ayer comenzó sus sesiones el Congreso de los zembstvos.

Las cuestiones que tratará son las relativas a la representación nacional, consignada en el proyecto Boulliguire, seguidamente se ocupará de la actitud que debe adoptarse, de la cuestión social, frente a frente de la representación nacional; y por último de las medidas convenientes para la realización de las reformas fundamentales tal como han sido elaboradas en las conferencias que han venido celebrando los zembstvos.

Las conferencias de la paz

Un periódico alemán publica un despacho de Nueva York, diciendo que, para aislar a los plenipotenciarios rusos y japoneses contra los indiscretos, se destinará a cada uno de aquellos una dependencia compuesta de un salón, una sala dormitorio y una sala de baño.

Las conferencias tendrán lugar en el hotel Wentworth, en la ciudad de Newcastle (isla de Nueva Jersey).

Mr. Pierce, Secretario de Estado invitará a comer a las comisiones, separadamente, a su llegada a los Estados Unidos.

Cuando el protocolo esté terminado, el Presidente Mr. Roosevelt reunirá a rusos y japoneses invitándoles a comer juntos, antes de la firma final.

El calor en Sevilla

Desde Sevilla telegrafían que el calor que reina en aquella ciudad es tan extraordinario que ayer a la sombra se registro una temperatura de 49 grados, algunas décimas.

Esta elevada temperatura ha sido causa de que se sufrieran algunas insolaciones.

La vida se lleva en la capital andaluza muy penosamente.

Madrid 21 a las 9 5 0

D. Alfonso a París

Comunican de París la noticia de que el Rey D. Alfonso se propone visitar la capital famosa

de riguroso incógnito, haciendo algunas excursiones en automóvil por las inmediaciones de París.

Visitará también algunas de las ciudades más importantes.

Siniestro aéreo en California

Comunican de S. Francisco de California que en la ascensión de un globo dirigible, sufrió la rotura de una de las alas de su propulsor, cuando se encontraba a una altura de más de 1.000 metros.

El globo se precipitó siendo presenciada su caída por millares de personas, que se horrorizaron de tan penoso accidente.

En Salamanca

Comunican de Salamanca que se agravado el concejal señor Veira que se arrojó por el balcón en el motín que ocurrió.

Escuadra inglesa

Dicen de Villagarcía que ha fondeado en aquel puerto la escuadra inglesa del Atlántico.

Tranquilidad en Salamanca

Salamanca.—Reina tranquilidad. Se han ordenado algunas detenciones.

Reinan muchos temores de que al realizarse las detenciones se producirán los sucesos.

Madrid 21 a las 10 30

A última hora se ha recibido un despacho de S. Petersburgo anunciando que el zar ha desistido de su viaje a Moscú.

Dícese que ha influido en el ánimo de Nicolás II la actitud adoptada por los zembstvos.

Crucero norteamericano en Valencia

Desde Valencia comunican que el crucero norteamericano «Mimápolis» ha llegado a aquel puerto, llevando a bordo la comisión astronómica de los Estados Unidos, que ha venido para estudiar el eclipse.

El calor en Nueva York

Dicen de Nueva York que ayer el calor alcanzó una temperatura de 90 grados del termómetro Fahrenheit.

En dicho día perecieron asfixiadas 16 personas.

La conferencia internacional de Marruecos

El gobierno de Holanda ha notificado al Sultán que se adhiera a la Conferencia internacional, a condición de que están representadas en las mismas las potencias que tienen intereses en los domi-

nios marroquíes.

Romanones en Cadiz

Comunican de Cadiz que el Conde de Romanones fué bañateado a bordo del vapor Alfonso XII.

Después visitó el puerto, el arsenal y los talleres de la Trasmatlántica.

Después marchó a Algeiras.

El jefe de los villaverdistas?

Ha corrido con mucha insistencia en los centros políticos el rumor de que el general Polavieja ha aceptado la jefatura que le han ofrecido los villaverdistas.

Los republicanos disidentes

Numerosos republicanos, entre ellos varios de mucha significación, preparan otra Asamblea para elegir un jefe en opción del señor Salmerón.

NOTAS MUNICIPALES

Para esta tarde a la una están convocadas las comisiones de Fomento y Beneficencia y Gobierno y Policía.

Mañana se reunirá la de Ensanche y Murallas.

Un hombre quemado

Ayer por la mañana, en la carretera de Andraitx, se produjo graves quemaduras al vecino de Calviá, Jaime Cabrer, de 70 años de edad, que venía guiando un carro de transporte.

El motivo del accidente fué debido a que se durmió en el vehículo fumando y la lumbre del cigarrillo prendió fuego a sus ropas.

Auxiliado por otro carretero fué conducido a la Casa de Socorro de la plaza de Santa Eulalia y curado por el médico señor Oliver, cuyo facultativo en vista del estado gravísimo en que se hallaba el infortunado Jaime Cabrer ordenó su traslación al Hospital Provincial.

Conferencias pedagógicas

Como anunciamos oportunamente ayer tuvo lugar en el Instituto General y Técnico de primera de las conferencias pedagógicas, disertando el ilustrado maestro de la Escuela pública de niños, de la calle de Felgu, don Juan Barbero.

«Conocimientos de Física, Química e Historia Natural útiles a todos y que por tanto han de ser objeto de la enseñanza en las escuelas. Cómo ha de proceder el maestro para transmitir su enseñanza con provecho a los niños. Aplicaciones de estos conocimientos a los usos más comunes de la vida.»

Tales fueron los temas que con gran galanura de estilo desarrolló el señor Barbero, demostrando poseer varios conocimientos pedagógicos.

Al terminar su razonado estudio el señor Barbero, recibió muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

Mañana:

FOLLETIN

Recepcion en Palacio

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la Reina madre ha habido besamanos en Capitanía General.

Han asistido a él todos los oficiales generales residentes en esta plaza y los jefes y oficiales francos de servicio además de las Comisiones de la Cruz Roja, Audiencia, Delegación, Diputación Municipal, Patrimonio Real, Clero y Cuerpo Consular.

Ha hecho los honores una compañía de Infantería en bandera y música, tocando esta durante el besamanos, eseadas piezas.

**

Con motivo de ser hoy día de gala la tropa ha vestido como a tal, el fuerte de San Pedro ha hecho los honores de ordenanza el pabellón nacional han ondeado en todos los edificios públicos.

Contra el vicio

Continúa con gran actividad la campaña que por orden del señor gobernador, inició el sábado último la policía contra las mujeres que infringen las disposiciones dictadas para la represión de la trata de blancas.

La autoridad gubernativa, con objeto de evitar que resulte burlado el aviso que la mayoría de mujeres de vida airada reciben para que desfilen por la Inspección de vigilancia, ha dispuesto que en lo sucesivo sean citadas por medio de papeleta, con la debida anticipación con el fin de que no puedan alegar ignorancia de ningún género, e imponerlas en caso de desobediencia el correctivo que se merezcan.

**

Anoche fueron detenidas por la policía dos mujeres que ayer mismo se fugaron del Hospital Provincial, en cuyo establecimiento se hallaban por prescripción del médico-higienista.

**

En breve y tan pronto como esté para terminar la campaña contra las menores de edad se dará comienzo a la persecución de la gente de mal vivir, especialmente a aquellos que no trabajan y viven del producto del juego ilícito y los hampones.

Sobre este punto parece ser que el gobernador está dispuesto a obrar también con energía.

Detención de un ratero

Un buen servicio realizó anoche la policía al conseguir la detención de un ratero apellidado Catalá, muchacho de unos diez y seis años de edad y que desde hace bastante tiempo se dedica al robo y merodeo.

Este muchacho que a pesar de su corta edad ha realizado bastantes delitos contra la propiedad es aquel que se hizo célebre cuando las sustracciones de cañerías y mecheros.

Su cinismo y audacia son casi inconcebibles hasta tal extremo que hará tres ó cuatro días que se escapó de un agente que lo custodiaba, llevándose a Capuchinos.

Realizaron la captura, los jefes de policía Sres. Aparici y Perez, el agente de 1.ª Sr. Comas y los agentes Pascual y Cantalops.

Dicho individuo, ante los mencionados señores se confesó autor de tres

sustracciones que había verificado durante estos días últimos y además existen vehementes sospechas de que se halle complicado en las fechorías que de esta clase se han registrado de poco tiempo a esta parte.

Tómbola en Santa Catalina

Ha sido favorecida con 50 bonos de 50 céntimos uno, por la benéfica institución Caja de Ahorros y monte de Piedad de las Baleares.

Anoche en los salones de «La Marina» donde está instalada la Tómbola, se improvisó animado baile. El elemento joven se propone continuar cada noche con estas expansiones.

Queda fijado el martes próximo para que dé otra audición la banda de guitarras y bandurrias, constituida en su mayor parte, por las mismas señoritas que despachan los billetes.

GACETA DEL DIA

Ayer se celebraron oposiciones en el Cuartel del Carmen para proveer la plaza de músico de primera de la banda del Regimiento de Infantería de Palma que dejó vacante don Antonio Torrandell.

Tomaron parte en las oposiciones los profesores Sres. Herreros, Ballester y Torrandell (Nadal) siendo designado este último por el Jurado para cubrir la vacante.

Anteayer en Porto-Pi ocurrió un escándalo mas que regular, entre varios pescadores y un caballero que venía de la bahía tripulando una embarcación menor.

El caso, según nos lo han contado, fué motivado por la circunstancia de que el mencionado caballero hallándose en su embarcación dificultades, al parecer, para entrar en aquel puerto, merced a una javega tendida por aquellos pescadores, la cortó ocasionando con ello los consiguientes desperfectos.

Esto excitó los ánimos de los pescadores en grado sumo.

Como, según se nos asegura, continúa la excitación de los mismos, y podría, dada la indole de aquella gente, producir algún conflicto, llamamos la atención del señor Comandante de Marina para que tome las medidas oportunas.

Con un mes de licencia ha llegado procedente de Toledo el cadete de Infantería don José Billón Estelrich.

Ha ascendido a primer teniente el segundo de Infantería don Félix Hevia.

Otra desgracia tuvimos casi ocasión de presenciar ayer con el tren que conduce mercancías desde la estación del Ferrocarril al Muelle.

Al hallarse al final de la Rambla se espantó uno de los caballos, tropezando eiendo causa de que las caballerías que le seguían cayeran, confundándose en un momento mulos y los hombres que los montaban.

Afortunadamente el mal fué menor de lo que al principio se creyó; no tuvo que lamentarse ninguna desgracia personal y sólo las caballerías resultaron con ligeras rasguños y contusiones.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo verificado en Madrid el día 11 actual

Lotería Nacional

Núms.	Premios	Poblaciones
15.526	150.000	Sevilla
33.450	60.000	MAHON
23.833	40.000	Vigo
18.861	15.000	Madrid
12.965	3.000	Madrid
34.851	3.000	Oviedo
9.393	3.000	Barcelona
8.923	3.000	Alicante
24.967	3.000	Amillero
4.296	3.000	Bilbao
181	3.000	Zaragoza
11.504	3.000	Madrid.
9.113	3.000	Barcelona
6.235	3.000	Jerez
26.818	3.000	Cádiz
2.603	3.000	Barcelona
28.711	3.000	Granada
32.965	3.000	Madrid.
1.125	3.000	Madrid
18.530	3.000	Madrid
3.765	3.000	Madrid
30.685	3.000	Madrid
33.260	3.000	Madrid.
5.035	3.000	Madrid
24.180	3.000	Madrid.
29.264	3.000	Madrid.
26.172	3.000	Bilbao
34.125	3.000	Zaragoza
24.454	3.000	La Línea
35.350	3.000	La Línea
14.625	3.000	Sevilla
16.842	3.000	Pamplona
14.907	3.000	Málaga
10.726	3.000	Reus
13.014	3.000	Albacete
19.254	3.000	Valls
25.591	3.000	Cuenca

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del segundo premio.	204 240 263 283 300 322 360 365 386 400 401 408 429 446 452 485 495 506 512 517 527 554 555 562 581 607 673 694 696 746 788 872 886 888 916 926 999
99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del tercer premio.	049 072 091 137 157 206 210 239 298 342 348 363 370 396 399 413 420 443 489 553 645 648 675 802 816 859 886 890 921 949 952 961 970 988
2 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.	007 017 074 101 135 159 190 197 284 288 343 393 409 413 434 470 509 511 586 627 639 653 667 670 686 740 750 764 807 812 837 851 867 880
2 id. id. de 2000 id. id. para la del premio segundo.	007 046 050 077 095 103 146 247 369 372 393 400 412 440 442 448 475 479 481 488 496 548 578 584 612 633 635 738 741 777 787 789 838 878 887
2 id. id. de 1500 id., para la del premio 3.º	006 026 028 104 140 177 198 251 254 364 405 418 529 644 665 703 726 768 806 823 827 874 940 948 992
2 id. de 1.000 id. id., para los del premio 4.º	005 053 063 064 071 185 193 222 241 259 306 309 325 326 340 438 482 591 601 605 608 690 725 828 848 943 987
Premiados con 500 Pesetas	
Decena	131 139 149 163 178 214 320 308 325 362 394 399 423 439 444 461 489 491 522 531 558 601 681 686 689 732 791 799 842 880 895 917 925 942 966 976 983
Centena	000 006 025 042 092 113 124 133 140 176 218 250 274 285 334 378 383 473 513 517 525 566 647 693 708 725 739 757 770 779 808 810 831 849 850 876 891 954 981
Mil	001 066 122 125 135 139 148 178 206 225 229 231 246 283 314 356 388 398 440 447 448 464 487 513 551 558 573 597 635 677 681 703 715 737 788 792 798 898 931 9 9 955
Dos mil	000 006 025 042 092 113 124 133 140 176 218 250 274 285 334 378 383 473 513 517 525 566 647 693 708 725 739 757 770 779 808 810 831 849 850 876 891 954 981
Tres mil	019 072 121 143 161 187 207 221 237 245 313 332 375 411 453 467 471 509 552 599 628 665 797 801 835 870 904 953 963 988
Cuatro mil	014 017 027 047 101 122 169 174 193 198 227 234 244 300 335 363 392 397 451 452 454 462 472 475 476 550 574 605 606 653 708 806 845 872 893 925 954 962 966 997

Trece mil	009 016 029 066 082 103 138 144 190 227 234 244 300 335 363 392 397 451 452 454 462 472 475 476 550 574 605 606 653 708 806 845 872 893 925 954 962 966 997
Catorce mil	077 081 096 125 137 214 226 275 282 307 334 335 340 365 425 433 440 445 447 477 529 565 593 642 652 656 701 715 719 744 747 792 823 846 911 913 930 978
Quince mil	002 015 021 059 067 087 112 247 255 290 310 347 361 085 393 443 485 488 525 540 576 613 627 631 632 751 794 829 843 844 857 890 919 929 969
Diez y seis mil	056 059 105 108 125 157 168 216 220 236 237 327 328 349 357 399 416 547 573 579 608 629 633 781 861 872 900 919 937 941 946
Diez y siete mil	008 009 030 048 072 107 117 157 167 270 370 376 379 380 392 393 396 432 445 465 516 520 556 593 621 656 705 727 750 795 841 846 868 908 942 954 993 970 987
Diez y ocho mil	016 022 034 039 061 080 081 094 136 138 149 167 168 199 201 205 228 315 334 342 366 378 420 452 457 506 507 610 612 620 6 5 669 688 694 7 00 727 742 745 751 757 79 793 810 815 817 819 866 875 901 934
Diez y nueve mil	046 066 067 070 087 090 096 144 200 218 234 263 276 284 298 401

JABON FLUIDO

GORGOT

á base de hiel de vaca, afrecho y salol

El JABON FLUIDO DE HIEL DE VACA, AFRECHO Y SALOL pone el cutis suave, fresco, fino y terso; con su uso cotidiano, desaparecen las pecas, los granos y las arrugas; da nueva y lozana vida al envoltorio que cubre nuestras carnes, y cuyas funciones son tan indispensables para la salud, como para la belleza.

Modo de usarlo

Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se le fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo, en las demás manipulaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

De venta: En las principales Perfumecías

Colligite fragmenta.

Recopila sellos usados, monedas antiguas o extranjeras y papel español para el estudio de numismática y filatelia. Se vende en la librería de don Juan Vazquez, calle de San Juan, 21, y en las librerías de don Juan Vazquez, calle de San Juan, 21, y en las librerías de don Juan Vazquez, calle de San Juan, 21.

Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Urethritis--Prostatitis--Cistitis

Catarros de la Vejiga



Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin molestias, sin consecuencias. Con los CONFITES COSTANZI los únicos que calman instantáneamente el esozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan a las vías genitales su estado normal. Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Curación radical y segura, en 8 o 10 días, con los renombrados CONFITES COSTANZI. **Sífilis** Curación radical con el Anisifilico R-10 COSTANZI, deparativo insuperable de la sangre infectada. Para las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas erupción de la piel, pérdida seminal y cualquier clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser por mente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas impotentes, se acuda a las especialidades COSTANZI, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta intangible, como lo atestiguan mas que nada, el que se admite á los crédulos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Condé Asalto, 4, Barcelona.

Norddeutscher Lloyd Lloyd Norte Alemán

Pasajes combinados á precios reducidos desde Palma á todos los puntos principales del globo.
Para más datos dirigirse á la agencia: C. Schrader y C., Palmar 20.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.
Farmacia del Globo, Plaza Real 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

Gran fábrica de productos refractarios y de grés

M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias
Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis.
Venta de tierras refractarias.
Fábrica: Bordeta, Teléfono número 3,277.
Despacho: Princesa y Cotonero 6, Teléfono 1,647, Barcelona.

HERPES

ESCROFULAS, TUBERCULOSIS

con debilitamiento de fuerzas é insipiente

LA SULFURINA JIMENO

es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humerales é infecciosas. Para el uso véase el prospecto.

Vente en todas las Farmacias. En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

NO MAS VELLO

20 años de éxitos es la mejor garantía de que los «POLVOS cosméticos de Franch» quitan en pocos momentos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo, matan las raíces y no vuelven á reproducirse. Este «depliatorio» es muy útil á las personas del bello sexo que tengan vello en el rostro y en los brazos, pues con él pueden destruirlo sin irritar el cutis. 2.50 pesetas bote. Se vende en las principales farmacias y en Palma en la de Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera 14, y en el Centro Farmacéutico.

Gotas Madres Sulfurosas de BAR

Constituyen el remedio mejor y más acreditado en todos los casos en que se debe usar la «Metición sulfurosa», sabiendo con ventaja el uso de toda clase de aguas y de baños sulfurosos.

Son de seguro resultado:
En los «herpes» así internos como externos; en las «llagas, granos, úlceras, manchas, etc.» en las «anginas, irritaciones de garganta, bronquitis, catarros pulmonares crónicos, etc.» en las «escrófulas» y «anemias»; y finalmente en todos los casos en que se use el «asufe» ó las aguas de los manantiales sulfurosos las «Gotas Madres Sulfurosas» obran con gran ventaja, comodidad, rapidez y economía.
Védesse: precio del frasco 3 pesetas. Depósito: Farmacia de don Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, número 9 y Centro Farmacéutico.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.



Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.



Venta en todas las buenas Farmacias

Jarabe iodo-tánico fosfatado

oderoso reconstituyente preferible al aceite de hígado de bacalao y á sus emulsiones por ser de gusto agradable y por contener mayor cantidad de iodo asimilable: es á la vez mejor que el preparado con vino por carecer de alcohol que está contraindicado en multitud de afecciones y hace más inevitable las preparaciones iodo-tánicas.

Recomendado especialmente en la ANEMIA, CLOROSIS, NS-CROFULAS, LINFATISMO y demás estados morbosos en que predomina la DEBILIDAD GENERAL.

FARMACIA REY, Bolsería 1 y 3, Palma

4 á 8 ptas.

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calcaeta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo.
Dirigirse: Compañía LA COLMENA, U. U. U. 5, Calle Elisabets.—Barcelona.

SE ALQUILA

Por ausentarse su dueño se alquila una casa de reciente construcción situada en el punto más pintoresco de Son Espanolet con toda clase de comodidades para familia numerosa y jardín. Igualmente se vende todo el mobiliario existente en la misma.
Para informes, Centro de Anuncios

Se vende Una sillería y una cama de caoba.
Informar: Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia 10.

Imprenta de F. Guasp.

VAPORES DIRECTOS

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá el día 26 de Julio del puerto de Barcelona el vapor español

ARGENTINO

Admite carga y pasaje para dichos puntos,

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Nueva Orleans, saldrá de este puerto el día 31 de Julio el vapor

CATALINA

NOTA.—Se publica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida.
Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas Representantes.—San Juan 20—Palma.

Grageas Farré

DE LEGITIMA PURA DE HUEVO Y CACODILATO DE SOSA

Hasta la fecha son reconocidas estas grageas como el mejor depurativo el único más eficaz.

Son un reconstituyente de primer orden, tonifican el sistema nervioso y enriquecen la sangre á la vez que la purifican modificando solo la parte mala, al revés de otros depurativos que la rebotan en general perjudicando el organismo.

Sus efectos son tan rápidos y seguros que á las pocas tomas se manifiesta un bienestar general del individuo ó de la persona que padece.

Los que tienen humores herpéticos, ven desaparecer con su uso las manifestaciones de esta enfermedad que sienten en diferentes partes del cuerpo. Las señoras que tienen localizado el herpetismo en la cara y que les afecta el cutis, observan la mejoría poniéndoseles la piel fina, suave y del color natural.

Venta en todas las farmacias.—Representantes: Boscana Sucesores, Plaza de Cort 8—Palma de Mallorca.